

2024年中网下周开赛

历经二十载，见证中国网球运动成长

本报记者 季芳

2024年中国网球公开赛将于9月23日至10月6日在国家网球中心举行。从日前公布的球员阵容看，男子世界第一意大利选手辛纳、女子世界第一波兰选手斯瓦泰克等多名顶尖选手都将参赛，精彩角逐即将上演。

中国网球公开赛至今已走过20个年头，见证了中国网球的蓬勃发展，也定格了无数精彩瞬间：塞尔维亚选手德约科维奇6次夺得男单冠军，创下赛会纪录；西班牙选手纳达尔曾在这里重返世界第一……而中国网球公开赛自身也不断蜕变成长。

参赛阵容强大

中国选手郑钦文9月11日现身国家网球中心，进行了一堂两小时的训练课。“我对今年的中网比赛充满期待，希望能在今年有精彩表现。”郑钦文说。

在8月结束的巴黎奥运会上，郑钦文夺得亚洲首枚奥运网球单打金牌，实现突破。随后，她在美国网球公开赛中打入八强，之后便回国，开启中国网球赛季的备战。

巴黎奥运会网球混双银牌得主张之臻和王欣瑜也将亮相中网赛场。他们这个赛季的发挥可圈可点，不断刷新个人单打最佳排名。此外，袁悦、王曦雨、王雅繁、张帅、王蔷、商竣程、布云朝克特等中国选手也将参加中网角逐。今年的中网，将是中国球员入围单打人数最多的一次，中国网球的崛起在中网赛场将得到进一步展现。

经过多年努力，中网在奖金额度、球场设施、组织服务等方面不断提升，得到越来越多的认可。大小威廉姆斯、莎拉波娃、扬科维奇、德约科维奇、纳达尔和伯蒂奇等众多世界顶尖球员都曾在中网赛场挥拍。

2024年中网的参赛阵容同样备受期待，本次将有17名大满贯单打冠军参赛。男子选手方面，世界排名前十中将会有6人参赛。除辛纳外，今年法网和

温网双料冠军、西班牙球员阿尔卡拉斯，今年法网亚军、德国球员兹维列夫，去年中网男单亚军、俄罗斯球员梅德韦杰夫等都将参与角逐，颇具实力的卢布列夫与迪米特洛夫也确认参赛。

作为WTA(国际女子职业网联)1000强制赛，中网将汇聚世界排名前七十六位的女单选手。这份名单包括斯瓦泰克、萨巴伦卡、高芙、莱巴金娜、克雷吉茨科娃、奥斯塔彭科、阿扎伦卡等多名大满贯女单冠军球员。今年的女单签表扩容到96签，比赛将更加激烈。

赛事服务升级

2004年，首届中国网球公开赛在位于北京南三环的光彩体育馆举行；2011年，能容纳1.5万人、具有可开合屋顶的钻石球场建成并投入使用，为赛事发展升级了硬件基础。

办赛场地迁至国家网球中心，让中网具备了一流的办赛条件；此外，赛事服务也不断完善。2011年，引入“飞猫”索道摄像系统，提升观众观赛体验。2016年，对钻石球场进行了声光电系统改造，“点亮”夜间赛事。2019年，实现“鹰眼”(电子即时回放系统)全覆盖。2023年，实现电子司线系统的全面应用，让竞赛判罚更为清晰。

今年，中网又迎来新变化。WTA赛事扩容后，比赛场次增加，对场地设施、赛事服务都提出了更高要求。“我们对球员活动区域进行了改扩建，增加了球员健身房的面积、新设了户外热身拉伸区域，不断完善球员训练参赛环境。”中网组委会执行副主任兼常务副秘书长孙宝杰说。

中网的吸引力与日俱增。据统计，2023年中网全球电视转播总时长超9600小时，覆盖69个国家和地区。全球范围内，中网媒体观众突破2000万。

“每年都有进步和变化，中网已成为中国最优秀

的职业赛事之一。”中国网球公开赛联合赛事总监格拉夫说。

打造网球假日

中网举办时间恰逢国庆假期，“打造网球假日”成为活动一大亮点。

如今，“看中网比赛”已经成为许多人的假期安排。“中网致力于为广大网球爱好者打造难忘的观赛之旅，提供更加优质、便捷的观赛体验。”孙宝杰说。

今年，中网升级了线上服务。通过小程序，观众可以享受一站式服务，购买门票、查看实时比分、AR导航、预订餐食。赛场外，20多家服务商将提供各色美食，超过40个就餐站点遍布场馆内外。

此外，中网组委会还着力打造了两个独具风格的观赛广场。位于西广场的“球迷欢聚场”占地约3000平方米，在草坪上放置了360度环屏，让球迷眼前一亮。而首次向观众开放的红土花园，将在每天傍晚上演落日音乐会。

据统计，2023年中网赛事吸引了20余万人次到现场观赛，今年这一数字有望再创新高。20年来，中网培育出了大量球迷，让网球运动走近大众，对国内网球运动的发展产生了积极影响。

今年夏天，中网再次举办球童选拔活动，超过700名青少年现场参与。这一活动自2012年启动以来，已经吸引全国逾万名青少年参加，有近千名球童登上中网赛事舞台。

“中网像一扇窗，让世界更好地了解中国网球运动的魅力与潜力。”孙宝杰表示，与拥有百年历史的四大满贯赛事相比，中网还年轻，“期待这项赛事为中国网球发展作出更大贡献。”

国竞技观察

男子曲棍球亚洲冠军杯中国队摘银

本报呼伦贝尔9月19日电(记者吴勇)近日，2024年男子曲棍球亚洲冠军杯赛在内蒙古呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗落下帷幕，中国队获得亚军，创造历史最佳战绩。此次赛事历时10天，经过20场次的角逐，印度队获得冠军，巴基斯坦队获得季军。

相关负责人表示，莫旗将进一步擦亮“曲棍球之乡”“曲棍球名城”等招牌，有力推动文化、旅游、体育融合发展，为地区全面发展注入新活力。

团体坛观澜

巴黎奥运会上，鲜艳的五星红旗一次次升起。中国体育代表团的优异成绩，将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大，让中华民族精神和时代精神交相辉映，生动诠释了新时代中国精神。

祖国至上、为国争光的赤子情怀，深植于每一名体育健儿心中。郑钦文在赛场每球必争、永不言弃，为国参赛让她迸发出巨大能量。潘展乐以刷新世界纪录的成绩夺得男子100米自由泳冠军后说：“我的这块金牌献给伟大的祖国！”体育健儿用拼搏成就梦想，极大激发了中华儿女的爱国热情和民族自豪感。

顽强拼搏、自强不息的必胜信念，是体育健儿的奋斗底色。侯志慧在女子举重49公斤级比赛中，迎难而上、挑战极限，最后一举打破挺举奥运会纪录，实现卫冕。一代代中国体育人的拼搏精神，鼓舞着各行各业工作者砥砺前行，努力创造党和国家各项事业发展新成就。

团结协作、并肩作战的宝贵品质，激发

伟大精神铸就伟大梦想

——大力发展以人民为中心的体育事业⑤ 李硕

一往无前的磅礴力量。中国花样游泳集体项目运动员在遇到困难时共同面对、互相鼓励，拼下中国花样游泳项目奥运首金。更可贵的是，她们还用卓越的艺术表现力征服观众，让中华优秀传统文化之美留在人们心中。

相聚五环旗下，传递温暖和友谊。羽毛球运动员何冰娇在颁奖仪式上手持西班牙奥委会徽章，向因伤退赛的西班牙队选手马林致敬；乒乓球运动员马龙与德国队选手波尔自拍，为结束奥运之旅的对手兼朋友送上真挚祝福……中国体育健儿在赛场内外展现了自信大方、热情友好的阳光气质，生动诠释了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。

伟大事业需要伟大精神，伟大精神铸就伟大梦想。中国体育健儿在巴黎奥运会上的出色表现，让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀，看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌，看到了中国人民的志气、锐气和底气。新征程上，中国体育健儿将为建设体育强国再立新功。

第四届世界太极拳锦标赛

中国队小将邓智瑄夺得双冠

本报北京9月19日电(记者厉衍飞)日前，在新加坡举办的第四届世界太极拳锦标赛上，中国武术队小将邓智瑄凭借扎实的基本功和出色的临场发挥，夺得女子简化32式太极剑和武式太极拳(46式)两个项目的冠军。

作为国际武联主办的官方赛事，世界太极拳锦标赛为全世界太极拳精英选手提供了交流切磋的平台。本届比赛，共有来自32个国家和地区的320余名选手参赛。中国队共派出8名选手参加10个项目的比拼，共获得10枚金牌。

中国队选手在赛场上的精彩表现，展现了新时代中国运动员昂扬向上、奋发有为的精神风貌。邓智瑄年仅14岁，6岁习武，是武式太极拳第六代传人。赛后，她说：“我会努力促进竞技实力与传统文化相融合，向世界展示太极拳运动的独特魅力。”

太极拳运动是中华优秀传统文化的瑰

下图：邓智瑄在比赛中。 国际武联供图



第九届亚冬会筹办工作有序推进

本报北京9月19日电(记者季芳)2025年第九届亚洲冬季运动会筹办工作已进入冲刺阶段。亚冬会执委会副秘书长、哈尔滨市体育局局长柏志国在19日召开的新闻发布会上介绍了赛会组织、场地建设等情况。

本届亚冬会将于2025年2月7日至14日在哈尔滨市举行。本届亚冬会是继北京冬奥会后中国举办的又一重大综合性国际冰雪盛会，是促进世

界冰雪运动发展和亚洲文明交往交流交融的有利契机。目前，各项筹办工作有序推进，总体进展符合预期。

经亚奥理事会审定，本届亚冬会共设置6个大项11个分项64个小项。其中，混合双人冰壶、滑雪登山等项目第一次成为亚冬会比赛项目。目前已有34个国家和地区奥委会报名参加，是历届亚冬会报名最多的一次。

今年9月到明年1月将举行“燃动哈尔滨”系列赛事，对亚冬会竞赛场馆和各业务领域进行全面测试。

北京市丰台区：“京彩灯会”点亮城市夜经济

金秋时节，夜晚的北京市丰台区流光溢彩，夜景迷人。今年以来，从主题市集、花卉节，到夏夜食街、城市微度假网红打卡地，丰台区推出一批品质化、多元化的夜间消费场景，持续带动城市夜经济升温。近日，首届“京彩灯会”——2024年北京中秋国庆彩灯游园会在丰台区开幕，将传统文化元素融入其中，在点缀城市夜景的同时，也满足群众多样化消费需求。

夜间消费是拉动城市消费、驱动经济增长的重要引擎。围绕深入挖掘内需潜力、推动消费升级，丰台区通过优化供给结构、提高供给质量，针对夜间消费分层分级做好业态培育，发布“丰台夜游推荐指南”“丰台消费地图”“丰台地铁消费地图”“丰台金秋游定制线路”等系列指南攻略、夜游、夜食、夜购等场景持续释放消费潜力，夜经济成为拉动丰台区经济增长的新引擎。

推出璀璨夜游、烟火夜市、精彩夜娱等五大主题指南，以满足市民游客多元化、个性化的旅

游需求。丰台区文化和旅游局发布了“2024丰台金秋夜游指南”，提供夜游实用信息。根据夜游指南，市民游客可以前往北京园博园、南苑森林湿地公园、北京世界花卉大观园、紫谷伊甸园等地，品尝美食小吃，欣赏美丽夜景，还可以到京郊王佐镇盛兴露营公园支上帐篷休憩，再到丽泽城市休闲运动公园领略大自然的美好。

作为首都南部地区发展高地，丰台区在全市商业布局中的重要地位日益凸显。丰台区社会消费品零售总额稳定在千亿级规模，长期居北京市前列。2021年以来，共引进北京首店159家，包括朝花阁、深山集市等中国首店。

以夜食为代表的新业态在丰台区欣欣向荣。目前，5000余家餐饮企业遍布29个街镇地区，形成了地标商圈消费场景、特色街区消费场景、公园生态消费场景、商务休闲消费场景、社区生活消费场景五大消费场景，满足了不同消费需求，有力拉动区域经济发展。

夜经济不仅仅是吃、喝、游、娱、购，还是文

化经济的一种表现形式。在发展新夜经济的过程中，丰台区以文化赋能，将丰富多彩的特色文化、独具特色的传统文化融入夜色，激发文旅融合和消费升级的新动能。

恰逢中秋、国庆双节，“京彩灯会”备受瞩目。“京彩灯会”于9月15日至10月31日进行第一阶段展出，九大主题展区共展出200余组彩灯，其中，大中型彩灯75组，彩灯挂件10万件。本次灯会在展出周期、灯会规模、灯组规格、灯组设计方面出新出彩，是点亮北京文化新地标、丰富北京夜经济新场景、促进新消费模式发展的重要实践，成为西山永定河文化带上的又一品牌活动。

为了丰富市民游客的夜间文化生活，丰台区还推出多项举措，通过“夜游+灯会”“夜游+露营”“夜游+艺术”等多种形式，让特色景区、艺术中心成为市民游客的热门打卡地，持续点亮城市夜经济，打开消费新空间。

数据来源：中共北京市丰台区委宣传部



蓝天白云下的南苑森林湿地公园观景台



方庄文化艺术中心将消费与文化生活体验有机融合



北粮国际体育小镇位于丰台西路59号，总面积达5万平方米，是北京市大型室内平衡车场馆



“京彩灯会”——2024年北京中秋国庆彩灯游园会于9月15日在北京园博园开展

夜幕降临，在北京园博园“京彩灯会”现场，大型灯组光影璀璨，游人如织



北京丽泽金融商务区特色化消费资源加速集聚，打造“丽泽×首都商务新区”国际消费体验区

广告